

- 1.() 一場精采的棒球比賽，除了要有控球穩定的投手、打擊率高的棒次、滴水不漏的守備，還要有實力相當的對手，彼此為贏得比賽而使出渾身解數。上文提到了哪些社會互動的形式？
(甲)合作(乙)同化(丙)競爭(丁)衝突。
(A)甲丙(B)甲丁(C)乙丙(D)丙丁
- 2.() 身為國中生，可以積極參與團體事務，將來也能為社會貢獻心力。請問：國中生適合參與哪些團體事務？(甲)加入學校社團(乙)安置受虐兒，給予醫療照護(丙)參與政黨掃街拜票(丁)參與社區環境清掃活動(戊)加入工會罷工活動。
(A)甲丁(B)甲乙丁(C)甲丙丁(D)甲丙戊。
- 3.() 大甲媽祖進香習俗已列入聯合國教科文組織「世界人類非物質文化遺產」代表名錄。請問上述內容在說明何者的重要性？
(A)文化創新(B)文化交流
(C)文化失調(D)文化傳承。
- 4.() 手勢 ok 在美國代表好、沒問題；在日本代表錢；在科威特則表示威嚇及走著瞧的意思。上述的情況顯示出文化的何種特色呢？
(A)累積性(B)普遍性(C)差異性(D)制約性。
- 5.() 團體成員彼此有經常性的互動與溝通，具有一定程度的認同感，通常擁有共同的目標。根據上述內容判斷，下列何者不是團體？
(A)竹光國中 7 年 12 班的同學
(B)童軍團的團員
(C)兒童福利聯盟的成員
(D)賣場促銷搶購的群眾。
- 6.() 柯文哲對台北市民來說是台北市長，回到家是太太陳珮琪的丈夫，面對台灣大學醫學系的學生來說則是一位學長。對於他在不同情境時，所表現出的不同行為模式，可稱為下列何項概念？
(A)角色衝突(B)性別角色
(C)社會角色(D)社會互動。
- 7.() 下列有關次文化的相關敘述，何者正確？
(A)一個社會除了主流文化外，只能出現一種次文化
(B)次文化的價值、信仰、規範與主流文化完全無共通性
(C)次文化通常讓一個社會文化出現落後的狀況
(D)次文化的產生會受到年齡、職業、族群、宗教等因素的影響。
- 8.() 信眾爭相鑽轎底，祈求媽祖能庇佑闔家平安，這種透過宗教信仰的慰藉，相信神明帶給人們心靈上的依靠，屬於何種層次的文化內涵？
(A)器物層次(B)制度層次
(C)理念層次(D)物質層次。
- 9.() 新竹市府推動新竹市社會住宅政策，包括興辦只租不售的青創宅、社會住宅包租代管計畫與租金補助，其中「青創宅」未來將在社區內規劃青創中心及文創工場，讓年輕人能安心就學、創業、就業，該項政策明年上路。文中，社會住宅實現了哪一項社會福利政策？
(A)社區營造(B)居住正義
(C)社會津貼(D)就業安全。
- 10.() 台灣已邁入高齡化社會，面對此一趨勢政府應該加強下列哪些因應政策？
(甲)提供居家喘息服務(乙)提供送餐服務
(丙)增設公立的托育中心(丁)開辦新移民適應班
(戊)開辦長青學苑，設置銀髮族關懷聚點
(A)甲乙(B)甲丙戊(C)甲乙戊(D)甲丁戊。
- 11.() 張榮發先生自幼好學不倦，14 歲的他白天在日商船公司賺錢，晚上趕到台北商校講習所讀書。1968 年成立長榮海運，逐漸橫跨空運、旅館業，事業版圖遍及全球，由小船員一躍成為海運之王。上述內容說明了下列何種現象？
(A)社會變遷(B)社會流動
(C)社會正義(D)社會運動。
- 12.() 近日登革熱疫情的威脅日漸提高，高雄市政府為了防疫，將加強取締居家與環境的衛生。高雄市政府這項加強防疫的措施，符合哪項社會福利政策？
(A)社會保險(B)福利服務
(C)健康與醫療照護(D)社會救助與津貼。
- 13.() 為照顧弱勢學生放假期間的午餐需求，台中市教育局推動「弱勢學生寒暑假暨例假日安心午餐券補助」，與 5 大超商業者合作，獲補助學生持面額 50 元安心午餐券，每日上午 11 時至下午 2 時，至合作門市即可兌領餐食，目前有 1200 個門市提供服務。上述措施應是何種社會福利政策？
(A)社會保險(B)福利服務
(C)社區營造(D)社會津貼。

答案 1-5 A A D C D
6-10 C D C B C 11-13 B C B